



Listje in cvetje.



Iz zaklada naših pregovorov.

37. Goste službe redke suknje.

Goste službe se smejo imenovati v tem smislu, da si človek prebira gospodarja ter ostaja pri istem opravilu, n. pr., posli, ki so le malo časa pri isti hiši, ali pa, da si premenjava službo samo ter se loti zdaj tega, zdaj drugega poklica, n. pr., raznovrstnega rokodelstva, ali (če hoče biti učenjak) raznih strok, nekaj časa je modroslovec, potem se prične učiti zdravilstva, katero pa zopet kmalu popusti in se oklene pravdnštva itd.

Redke suknje si pa tudi lahko mislimo v dvojnem pomenu; ali v tem, da so hudo ponošene in se vidi blago nekakšno redkejše, ali pa da so redkokrat nove. Ako si pa kdo ne more napravljati niti potrebne obleke, se pač ne more prištevatim imovitejšim ljudem. Torej pomeni pregovor: Najboljši posli, ki si res morejo kaj prištediti, so oni, ki ostanejo dolgo časa ali pa še celo vse življenje pri isti hiši. Isto velja o vrlih rokodelskih pomočnikih, ki leta in leta delajo pri istem mojstru.

Ker nas pa pregovori učijo splošnih resnic, smemo pač trditi kar o vseh stanovih sploh, da si more blagostanje pridobiti le oni, ki se po modrem prevdarku odloči za eno stroko in potem možato vztraja. Večkratno prebiranje je gotovo na škodo, večkrat pa celo v pogin. Volite v stanu je torej pretehtna reč, ki naj jo mladi človek čestokrat resno preišlja, pa tudi pridno prosi Boga razsvetljenja in pri izkušanih možeh modrega sveta.

38. Kdor je vseh del mojster, je vseh rev gospodar.

Ta pregovor je podoben poprejšnjemu, vendar ne poudarja tolikanj premenjanja službe in opravil, marveč hkrati o nakopičenem raznovrstnih opravil.

Obrača se najprej na rokodelstvo in obrtništvo. Dokaj se mora truditi, kdor se hoče dobro priučiti le enega rokodelstva ali ene obrti, zlasti v sedanjem času, ko so zahteve večje nego v prejšnjih časih. Ni torej možno, da bi se kdo temeljito priučil več ali celo vseh rokodelstev in obrtnih strok. Tudi ima posameznik le za nekatera opravila spretnost in veselje. Saj bi jih tudi ne mogel več obenem koristno izvrševati, ker vsaka zahteva mnogo dragih naprav, potlej pa tudi dovolj truda in skrbi.

Še težavnejše je v višjih in učenih krogih. Razne vede so tako napredovale in narasle, da se more tudi dobro nadarjen mladenič le v eni sami vsestransko in temeljito izobraziti. Modro torej ravna oni, kateri si izkuša pridobiti neko vsestransko oliko ter se vsaj po nekoliko seznaniti z raznovrstnimi vedami; a temeljito naj se oprime le ene stroke, katero mu posebej naklada izvoljeni stan. Zato, pravijo, da so jezuitje tako izvrstni v svojem delovanju, ker se posamezni člani posebej temeljito izvežbajo v oni stroki, za katero imajo posebno veselje in zmožnost. Tudi tukaj velja, kar sem poprej omenil o izvolitvi stanu.

Zastavica.

(Priobčil Cid. Em. Nafr.)

- Z „m“ si vsakdo me želi,
 Z „s“ se iz mleka naredi,
 Z „v“ žejo potniku gasi,
 S „p“ vabim te na svatski ples,
 S „t“ kažem vedno sled koles,
 Z „ž“ sad pa gozdnih sem dreves.

Šaljiva vprašanja.

1. Kako je mogoče odšteti dvajset od dvajset, da ostane še 810?

2. Katera levica najlažje pobije človeka na tla?

3. Katero leto traja le en dan?
 (Rešitev in imena rešilcev prih.)

Listnica uredništva.

M. R.: Smo priredili; kozla tudi. — V. P. B.: Povesti o strahovih neradi priobčujemo; drugo sličico morda jeseni. — Raški: Še negodno. — Ljuban: Naznanite uredništvu svoje pravo ime, potem radi priobčimo, ker je nenavadno dobro opiljeno. — C. Nelej: Preveč mašil in primere so prisiljene. Morda kaj izberemo in očistimo. — Drugim pesnikom: Letošnje leto nam je velerodovitno na pesmih. Vsem srčna hvala in voljno potrpljenje!

„Vrtec“ izhaja 1. dne vsacega meseca in stoji s prilogo vred za vse leto 5 K 20 h, za pol leta 2 K 60 h — Uredništvo in upravnništvo sv. Petra cesta št. 76, v Ljubljani.